

苏州广济医院新院为心理问题市民打造两个中心

——医院将于8月整体搬迁至新院

为心理障碍患者专设两个中心、打个电话就能得到专业指导、国内顶级专家加盟……苏州市广济医院是苏州市精神卫生中心、心理卫生中心,为了让精神病患者得到专业治疗,让更多有心理问题的市民也能走进专业医院得到专业治疗,新广济医院不仅在硬件上有大幅提升,还引进了先进的团队,并全力打造“四大中心”。这是记者3日上午从苏州市广济医院新院媒体开放日活动中获得的消息。广济医院新院(位于苏州市相城区广前路11号、大庄里路14号)。

广济医院纪委书记徐瑛介绍,广济医院新院于2014年破土动工,占地129亩,总投资达11亿。今年8月,将整体搬迁至新院。新院全部按照三级甲等精神专科医院进行规划建设,从传统的封闭收容式治疗向社会性治疗康复转变,从封闭式管理向开放式管理过渡。总床位数1500床,总建筑面积15.6万平方米,汽车停车位数1004个。主体建筑四座分别为门诊楼、心理楼、精神楼、老年楼,是集住院部、门急诊医疗综合楼、后勤保障楼为一体的综合性建筑。另外,新院在儿童心理诊室、儿童病房、儿童康复区域、心理病房等区域墙体人性化地绘有彩绘。新医院还设有普通精神科、临床心理科、神经内科、老年精神科、儿童青少年精神科、康复科、物质与行为成瘾科、司法精神病鉴定科。同时,医院将开通24小时心理援助热线电话,建设心理云医院网络平台,开展严重精神障碍亲情照护、抑郁症和老年痴呆干预项目,全方位为患者提供服务。广济医院新院比老院大了七八倍。

亮点一:两个中心专治心理问题,市民可以经常来

徐瑛介绍广济医院新院先后开设了四大特色诊疗中心,心理调适减压治疗中心、睡眠医学中心、日间康复中心和物理治疗中心。日间康复中心和物理治疗中心主要是为精神疾病患者,而心理调适减压治疗中心、睡眠医学中心是为心理障碍患者服务,而事实上,目前我市不少综合医院医疗机构也在开展这些服务,而广济医院设备将更先进,技术更为专业。

1、心理调适减压治疗中心 儿童区,墙面上都绘有彩绘,让小朋友不用太紧张。采取“健康人群心理调适、压力人群减压和残疾人心理治疗”的三位一体干预模式,坚持药物、心理和康复治疗相结合的整体医疗理念,通过开展个体、家庭和团体等多种治疗形式,让不同阶段

的心理健康服务覆盖到健康、亚健康和残疾人人群。在心理理疗区还配备了智能呐喊仪、假人发声区,在这里你可以尽情嘶发泄。

核心技术:①精神疾病、心理疾病、心理问题的评估、诊断和治疗。②个性化心理咨询与治疗,以长程治疗为主,简快治疗为辅;个体治疗为主体,家庭治疗为翼;症状治疗为标,性格完善为本。③心理测查与评估,为心理减压干预必要的前提和参考依据。④集体心理治疗或病患互助小组,充分发挥小组成员内部动力和潜在资源,形成良性的互动模式。⑤开展综合性治疗,开展经颅磁刺激治疗、脑循环功能治疗、脉冲磁疗、生物反馈治疗、认知矫正治疗、针灸治疗,提高治疗效果。

适应症:神经症、情感障碍、精神分裂症康复期、儿童心理障碍、青春期、更年期心理障碍、心身疾病等。



2、睡眠医学中心 睡眠中心的房间有点高大上,一人间,VIP待遇,在这里可以解决令人困扰的失眠或是睡眠呼吸暂停等症状。中控区的电脑上会显示两人测试资料,以多导睡眠监测(Polysomnography, PSG)为核心,进行睡眠

等),“1”是指中医治疗(中药治疗、针灸治疗等)。

适应症:失眠症、睡眠呼吸暂停综合征、发作性睡病、不安腿综合征、周期性嗜睡综合征、睡眠行为异。

亮点二:引进国内顶级团队,先进设备好多第一

据徐瑛介绍,广济医院成功引进了四川大学华西医院李洪教授精神医学团队。该团队所在学科是我国历史最悠久的精神病学及精神卫生学科之一。团队带头人是教育部长江学者特聘教授、国家杰青,主持了系列国家级有关精神疾患临床基础研究方面重要课题。团队成员均有海外受训经历,既是临床科研经验丰富的精神科医生,又具备丰富的学科建设及临床管理经验。

广济医院引进的药房自动化设备,完全自动化,节约了人力,也更有效率。此外,为了提高门诊药房药学服务质量,广济医院引进了德国Macb4药房自动化设备。该设备拥有智能机器人上药系统,可实现全自动化装药及无人值守自动分拣入库;智能机器人储存、发药系统,可实现全自动上药及半自动模式;快速机器人发药系统,存储量大、出药速度块。广济医院也是江苏省第一家使用该设备的医院。

广济医院还为患者配备了智能腕带。作为国内第一家是智能腕带管理系统的精神专科医院,在全员实行门诊管理模式,对不同病人做出针对性管理,及时确定病人位置,使管理更加方便、快捷。智能腕带,无需充电可用两年,而且防水功能极佳。

亮点三:电话援助、APP查询,专家随时随时随地在你身边

为方便患者,让市民和患者随时能得到高质量的服务,市广济医院还将重点打造市心理援助热线和手机APP专业系统。

市广济医院心理咨询热线于2009年纳入苏州市公共卫生公益热线“12320-4”,称“苏州市心理援助热线”,由该院临床心理科作为技术支持开展工作。8月11日起,心理热线服务时间将实现全天候无中断服务。服务团队,包括该院10多名资深精神科临床专家、教授,40多名具有国家心理咨询师资质的志愿者。

为方便患者,医院利用现代信息技术,建立了手机APP教育平台“五色阳光”。患者通过不

仅可以随时咨询临床药师,还可以在APP中设置用药提醒,查询药品相关信息;平台还提供了一些简便的自评量表,以帮助患者评估当前病情,决定是否需要寻求治疗。与此同时,可定期对患者进行问卷调查,关注患者服药情况,及时发现问题,解决问题,提高患者院外自我管理能力。

延伸阅读——

广济医院的前世今生

苏州市广济医院建于1897年,由美国长老会传教士戴维斯与美国医生惠更生在苏州齐门外洋泾口塘岸购置土地,建造医院,名为“福音医院”,惠更生担任院长。该院设有精神病房,为苏州市由医院接收治疗精神病设立的专门机构之开端,也是中国最早成立的专科精神病院之一。1923年美国传教士惠更生得到天主教布氏捐赠,在四楼度另立“更生医院”。1937年,日本帝国主义大举入侵我国,苏州沦陷。福音医院90余名精神患者,由美籍医师柴梅生、闵汉生、护士长葛文娟等,以美国星条旗作掩护,避难于光福,后又转移至郊行天主堂病人院。新中国成立后,苏州市精神病的防治工作才重新开启崭新一页。1951年,苏州市因收治中国人民志愿军伤病员,在更生医院旧址广济路286号建立苏南康复医院。1953年改称江苏省第三康复医院,专门收治部队精神病人。1958年4月起,即开始向社会开放,专门收治精神病人。1984年更名为苏州市广济医院,2016年挂牌苏州市精神卫生中心、苏州市心理卫生中心。医院历经百年的风风雨雨,现已发展成为集治疗、康复、防治、教学为一体的三级精神医院,是苏州大学附属医院。

新医院怎么去?

新医院地址:苏州市相城区广前路11号、大庄里路14号。乘车路线:地铁2号线到[徐图淮站]1A号出口至采莲桥乘中心乘801/807路公交车到“市心理卫生中心”站。

病人摆渡专用车:为方便病人就诊,新医院启用后两个月内,安排新老医院之间摆渡车一辆,因车辆容量有限,该车仅为就诊两人使用。

(本报记者 朱佳伟)

